

让 志愿蓝 成为最美风景线

奋斗者正青春

中青报 中青网记者 李川

志愿服务是什么？每个人心中都有自己的答案。在首钢青年志愿服务总队实名注册的2208名志愿者心中，亦有各自不同的答案。

是赠人玫瑰，手有余香，是以小我成就大我，是“不求回报的无私奉献”，是人生的阅历和成长。在首钢青年志愿服务总队，95后首钢资源公司团支部书记姜萌算得上一名“老志愿者”。早在大学期间，姜萌就加入了志愿服务团队，第一次拥有了自己的志愿者证件和编号。迎新、捡垃圾、植树，在姜萌的记忆里，大学期间的志愿服务繁杂、琐碎甚至略显枯燥，但这些奉献同样令她收获充实和美好。从那时起，志愿服务精

神就在她心中扎下了根。2019年7月，姜萌入职首钢集团，两年后，她成为公司的一名青年志愿者。建党百年城市志愿服务项目、中国国际服务贸易交易会、敬老助残、暖冬募捐活动、2022年北京冬奥会及冬残奥会、下沉社区核酸检测志愿服务活动，一年多来，近500个小时，诠释着姜萌忙碌的志愿服务日程。我是距离冬奥会赛事最近又最远的志愿者。姜萌说。

(下转2版)

2022年8月16日 星期二
农历壬寅年七月十九

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17128期 今日12版
更多精彩内容请见客户端



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。文章强调，新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出，要扎扎实实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是部门层面，无论是省

级层面还是省以下各级层面，在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题，切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，在工作中都要予以关注，使之协同发力、形成合力，不能畸轻畸重，不能以偏概全。

文章指出，要落实以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的期待作为发展的出发点和落脚点，在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。促进全体人民共同富裕是一项长期任务，也是一项现实任务，急不得，也等不得，必须摆在更加重要的位置，脚踏实地，久久为功，向着这个目标作出更加积极有为的努力。

文章指出，要继续深化改革。完整、准确、全面贯彻新发展理念，要统筹国内国际两个大局，统筹五位一体总体布局和四个全面战略布局，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全。

8月15日，在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，南京大屠杀幸存者后代代表和南京市青少年代表共同撞响和平大钟。当日是日本宣布无条件投降77周年纪念日。人民视觉供图



奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

南京林业大学毕业生沈嘉琪通过三支一扶选拔，成为福建省漳州市诏安县太平镇农业服务中心的办事员。她每天的工作日程都排得满满的，基层工作能培养我吃苦耐劳、踏实细致的工作作风。在基层待得住，以后到哪里都能适应。如今越来越多像沈嘉琪一样的高校应届毕业生不再将北上广深等大城市作为就业首选地，非一线城市、县城基层岗位是他们就业的热门选择，他们用青春智慧与汗水为乡村振兴注入活水。

为乡村振兴注入青春

人社部近日会同有关部门印发通知，明确2022年三支一扶计划招募高校毕业生3.4万名，比去年增加2000名。该计划选派高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等工作。

返回家乡

读书不是为了摆脱贫困的家乡，而是让家乡不再贫困。每逢气象部门发布暴雨预警，沈嘉琪和工作人员都要在雨前做好下村排查危险隐患，转移群众等安排，防汛工作常常在半夜进行。在基层工作，沈嘉琪对辛苦二字有切身体会。一次，她跟同事去偏远山村看望慰问脱贫户。车子先是在盘旋的乡村公路上开，又经过很长一段水泥板路，接着是一段颠簸的土路。沈嘉琪和另一个同事下车，下车后蹲在路边呕吐。沈嘉琪感慨道：在基层工作，需要过硬的心理素质和为乡亲办事的信念支撑，不然很难长时间坚持下去。同样选择扎根基层的还有玉林师范学院的毕业生赖家益。

浙江：干在实处求实效 走在前列勇担当

新华社记者从浙江考察时为浙江发展指明方向。浙江要坚持腾笼换鸟、凤凰涅槃，加快新旧动能转换，跑出高质量发展的加速度。习近平总书记2020年4月1日在浙江考察时为浙江发展指明方向。曾几何时，浙江遇到过产业层次低、发展粗放、生态不堪重负等成长的烦恼。以“八八战略”为引领，一张蓝图绘到底，浙江坚持创新驱动、加快转型升级，经济社会发展实现跃升。全省生产总值从2011年的3.2万亿元，增加到2021年的逾7万亿元，人均地区生产总值超过11万元，城乡居民收入稳居全国省区第一。从一个作坊、一片片违建等入手，过去十年，浙江全力打好转型升级系列组合拳。三改一拆，腾出发展空间，凤凰行动等培育出一批龙头企业。从工厂车间、园区楼宇，到港口工地，先进制造业不断向产业链高端迈进。全省有149个企业(产品)被认定为制造业单项冠军，其中宁波市共培育单项冠军企业(产品)63家。

做大蛋糕 朝着共同富裕稳步前进

海捕捞为主业的生活，几乎全靠天吃饭。改革开放以来，嵊泗县不断创新发展，从业人口向第二、第三产业转移，渔农业人口比例逐渐减少。2020年，嵊泗县人均可支配收入突破5万元大关。有关部门还采取了一系列组合措施，加强低收入农户动态监测，加强扶贫基地(实体)建设，加强政策宣传和调研摸底，全力巩固脱贫攻坚成果。对于残疾人、高龄老人、长期患病者等弱势群体，当地亦有专门关照。地处长江入海口，只是浙江全省扎实推进共同富裕事业的一个缩影。放眼望去，在浙江大地上，遍地都是一派社会各界齐心协力，热火朝天发展经济、先富积极带动后富的奋斗景象。2021年5月，中共中央、国务院发布《关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》，进一步明确了浙江在新时代的战略定位与发展方向。扎实推动共同富裕示范区建设，成为浙江在新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的生动实践。浙江省提出通过扩中提低改革，率先基本形成以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构，其核心指标就是到2025年，家庭年可支配收入10万元-50万元的群体比例达到80%、20万元-60万元的群体比例力争达到45%。目前，浙江已部署扩中提



8月15日，北京市海淀区中关村第二小学(华清校区)，参加暑期托管班的学生在体育活动时间参与体育游戏。钻山洞。正值暑假，北京市海淀区中关村学区内部分小学承办2022年中关村学区暑期托管服务工作。新华社记者 任超/摄